

Регистрационен индекс	Дата
ССС-13657	24.09.2025

## ДО СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

### ЧРЕЗ ДИРЕКЦИЯ

### МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ И ПРОТОКОЛ

### ДОКЛАД

от съдия КАМЕЛИЯ ГЕОРГИЕВА НЕНКОВА – Районен  
съд – Перник, член на НСММСНДРБ, звено за контакт в  
Европейската съдебна мрежа

Въз основа Решение по Протокол № 28/13.08.2025 г. т.15 и Решение на Комисия „Бюджет и финанси“ към Пленума на ВСС от 13.08.2025 г., и въз основа на издадена Заповед ВСС-12584/18.08.2025 г. на Представляващия ВСС - Г-н Боян Магдалинчев, в която е посочено, че на основание чл. 5, чл. 18, ал.1, ал.2, чл. 28, ал.1, чл. 38, ал. 1 и чл. 39, ал. 1 от Наредбата за служебните командировки и специализации в чужбина, във връзка с чл. 11, ал.2, т. 13 от Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен съвет и на неговата администрация и решение на комисия „Бюджет и финанси“ към Пленума на Висшия съдебен съвет по протокол № 28 от 13 август 2025 г., т. 15 и предвид графика на заседанията на Съдийската колегия на ВСС съм командирована за участие във Въвеждаща среща за новите контактни точки на Европейската съдебна мрежа (ЕСМ), за периода 17-19.09.2025 г., в гр. Хага, Нидерландия, и впоследствие издадена и след взетото Решение на СК на ВСС, Заповед №585 от 1.09.2025 г., на Административния ръководител на ПРС, в която се възпроизвежда съдържанието на вече горесцитираната Заповед, бях командирована за участие в посочената среща, в качеството ми на член на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България и звено за контакт в Европейската съдебна мрежа.

Срещата се проведе, в рамките на един ден – на 18.09.2025 г., в сградата на Евроджъст, в град Хага, Нидерландия, в конферентна зала „Вега“, като беше в хибриден вариант, и част от участниците присъствахме лично, а други колеги се включиха да вземат участие онлайн. Срещата протече по стриктно предвидения дневен ред, както следва: Встъпителни бележки и приветствие, онлайн, от г-н Хю Докри, секретар на ЕСМ, който посочи, че срещата има за цел да ни презентира новите инструменти за работа в Мрежата, нашата роля и цел за усъвършенстване и развиване на дейността ѝ, както и бъдещите инициативи на мрежата, предстоящи и настоящи сътрудничества, и инициативи и да ни даде възможност да видим, как е променен и усъвършенстван уебсайтът на Мрежата. Акцентира, че 95% от съдържанието на сайта е публично, като изцяло са спазени правилата за защита на личните данни, относно информацията, която е от такъв характер и се съдържа на сайта, като в една част, същата изисква акаунт и респ. именно там е ролята и на контактните точки, за достъп да огромните информационни масиви, които са поместени там. Посочи, че към момента са налични около 480 контактни точки, и

всички следва да са активни медиатори в сферата на международното сътрудничество по наказателни дела, като се търсят и експерти и доброволци, които за се включват в активността на Мрежата и да я развият и популяризират още повече. Посочи, че особено важна за дейността на Мрежата е и работата на националните кореспонденти, по един за всяка държава, както и на Управляващия борд на Мрежата, където се вземат и основните решения за същата. Беше посочено, че дейността на Мрежата е все по-популярна и извън европейските държави и над 50-60 точки се намират и извън ЕС, като посочи такива в Чили, Аржентина, Япония, Сингапур и други. Този огромен брой на хора, които са ангажирани с дейността на мрежата, описа, че е налагат като все по-силна и актуална на съвременните предизвикателства, мрежа за сътрудничество по наказателни дела, не само в рамките на Европа, но и по целия свят, предвид и глобализирането на престъпността в съвремието. След вътърпителните бележки беше отделено специално време, за ролята на контактните точки, и в това число и на новоизбраните такива, сред който бях и аз, за ролята на същите в развитието на мрежата и подпомагането ѝ, като се посочи, че все повече, се използват и неформални похвати на комуникация, като освен имейли, се извършва при спешност е обмяна на информация и в частност размяна на контакти, в това число и чрез помощта на Секретариата на мрежата, за коопериране с трети страни, и достъп до точки и колеги извън ЕС, особено когато трябва да се идентифицира и компетентната институция за даден правен проблем и решаването му, и когато същата не е в рамките на ЕС, като същевременно са създадени и много лесни начини на виртуално търсене на сайта на съответни компетентни органи за изпълнение на дадена съдебна поръчка, за намиране на дадени формуляри, които да отговарят на формата за попълване и изпращане на съответната държава, като същите следва да се свалят и попълнят, а не да бъдат попълвани онлайн, като тук е и активната роля на контактните точки по оказване на съдействие и в тази насока и коректно изпълване на всяка една молба са международно сътрудничество и взаимодействие, за да се постигне бърз и успешен резултат. Беше подчертана и ролята на Борда в насока, планиране на дейности и проекти, в които мрежата да участва и провеждане на срещи, регулярни такива между точките, с оглед засилване на връзките между тях и улесняване на обмяна на информация между същите при необходимост от съдействие. Посочи се, в изнесените презентации онлайн от представителите на секретариата, и от контактни точки, присъствали на събитието, че ролята на Секретариата, ситуиран в сградата на Евроджъст, е ключова за функционирането на мрежата и дейността ѝ, както и за продължаването и усъвършенстването на мисията ѝ, като същият работи в стриктно сътрудничество с Борда и с националните кореспонденти. Беше разказана историята и начина на структуриране на същия, представена от г-жа Тюнде Форман от Унгария, дългогодишен член на мрежата. Изключително интересна част от събитието, и презентациите на същото, беше практическата част, или частта, в която бяха представени и разказани конкретни казуси, по които е било ключово участието на Мрежата, за разрешаване на случая, и достигане до финализирането му / пр. случай на убийство в Португалия, Евр. Заповед за арест по случай в Шотландия, международни наблюдения и осигуряване на онлайн данни, от различни платформи, като такъв случай бе представен и от Финландия и др./ Беше представена от представители на Секретариата изцяло новата визия и функции на сайта, в частност подобренията на същия и улесняващата работа с него, както и така нар. инструменти за докладване, където ще се отчитат и вписват от всяка контактна точка, срещите, на които е присъствала, казусите, по които е било оказано съдействие, като в отделни

полета и панели, са указани стъпка по стъпка данните, които следва да се попълват, с подпадащи менюта, от които при попълване, попълващият да избере релевантната хипотеза, като се посочи, че по този начин, ще се улесни отчетността на мрежата и мащабната дейност, която тя извършва, като са създадени и работни групи в този аспект. Бяха представени и бъдещи проекти и инициативи, в това число не само организиране на срещи на контактните точки, на кореспондентите, но и участието им в различни формати на обучения, като тези на EMCO и ERA, за което се посочи, че от Секретариата все още водят преговори по какъв начин да се реализират посочените инициативи. Беше отделен е специален панел, за срещите и календара на същите относно Мрежата за 2025 и респ. предстоящите такива за 2026 г. Беше посочено, че годишно се провеждат по две пленарни срещи, в съответната държава, председателстваща ЕС към момента, като за 2025 г, предстои такава среща в гр. Копенхаген, Дания – 5-7 ноември 2025 г.; провеждат се по четири срещи на борда, и една на националните кореспонденти и хората, отговарящи за поддръжката на сайта; както и други инициативи -като работни групи, лингвистични обучения, като за 2026 година, такова се предвижда да се проведе в град Мюнхен, Германия, а за 2025 г, такова бе проведено в град Любляна, Словения, като същите имат ключова роля за теоритичната и лингвистична подготовка на точките. Предвиждат се срещи и с точки от другите мрежи, в това число и евентуална на мрежи извън Европа, с които Европейската съдебна мрежа е постигнала вече форма на сътрудничество, закрепена по надлежния ред. В този смисъл беше отделено специално внимание и на годишните срещи на контактните точки -ЕС и Източно балканския регион. Посочи се, че основна цел на срещите е да се обмени натрупаният опит, и в частност, този относим към дейността на Мрежата и да се дискутират практически и правни проблеми, във връзка с международното сътрудничество по наказателни дела, като се създава среда на взаимно доверие. Бяха презентирани и статистическите данни за работата на мрежата в табличен вид, за 2023-2024 г., както и надеждата, че същите все повече ще нарастват, предвид и вкл. И на държави извън ЕС, като се посочи, че е имало визити в Хага и на външни делегации от Ел Пакто, Виетнамската мрежа, Молдова, Черна гора, Малдивите и др., като по този начин и борбата с организираната престъпност в глобален аспект, става все по-силна и по единна.

В заключение бих посочила, че срещата беше изключително полезна и от професионална и от информативна гледна точка, като по време на същата не само натрупахме нови знания и опит в сферата на международното сътрудничество, подобрихме изключително много практическите си способности за работа със сайта на мрежата и новите опции, които предлага, но също така и имахме възможност да се срещнем и запознаем с новоизбраните точки на мрежата от различните държави на ЕС. Следва, да подчертая, че освен изключителната организация на събитието, домакините бяха невероятно гостоприемни с нас и ни накараха да се чувстваме добре дошли, и част от „голямото семейство“, и то все по -голямо такова на Мрежата. Благодаря Ви, за възможността да взема участие в едно толкова полезно и ползотворно от професионална гледна точка мероприятие!

С Уважение,

**Съдия в РС - Перник:.....**  
**Член на НСММСНДРБ, Звено за**  
**контакт в ЕСМ**

**/съдия К. Ненкова/**